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Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL ARCHITETTURA 

DOMANDE OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE 

Le informazioni disponibili sul sito web del dipartimento 

risultano chiare ed esaustive? 

Sì 97.5% 

No 0.0% 

Solo in parte 2.5% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor aziendale? 

Spesso 16.4% 

Qualche volta 73.0% 

Mai 10.7% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor aziendale è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 90.8% 

Qualche volta 0.8% 

Mai 0.0% 

Astenuti 8.3% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor aziendale? 

Positiva 96.7% 

Parzialmente positiva 3.3% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor universitario? 

Spesso 1.6% 

Qualche volta 21.3% 

Mai 77.0% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor universitario è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 27.9% 

Qualche volta 1.6% 

Mai 0.8% 

Astenuti 69.7% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor universitario? 

Positiva 87.7% 

Parzialmente positiva 4.9% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 7.4% 

Ti sono stati messi a disposizione strumenti adeguati per poter 

svolgere le mansioni? 

Sempre 86.9% 

Qualche volta 13.1% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni a rischio per la sicurezza tua o di altri? 

Sì 0.8% 

Mai 97.5% 

Astenuti 1.6% 

Hai svolto mansioni diverse da quelle indicate nel progetto 

formativo? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 17.2% 

Mai 82.0% 

Astenuti 0.8% 

Hai svolto mansioni non idonee o dequalificanti? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 0.0% 

Mai 45.9% 

Astenuti 54.1% 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL ARCHITETTURA 

Ti è stata utile la formazione teorico-metodologica conseguita 

con gli studi universitari? 

Molto/Abbastanza Utile 94.3% 

Poco utile 5.7% 

Inutile 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che le mansioni svolte abbiano incrementato le tue 

competenze? 

Molto/Abbastanza 98.4% 

Poco 1.6% 

Per niente 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio svolto abbia aumentato le tue possibilità 

di trovare lavoro? 

Sì 72.1% 

No 27.9% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia un titolo preferenziale per 

l'assunzione? 

Sì 58.2% 

No 41.0% 

Astenuti 0.8% 

Ritieni che il tirocinio sia stato utile ai fini delle tue future 

scelte professionali? 

Sì 88.5% 

No 10.7% 

Astenuti 0.8% 

Ritieni che la durata del tuo tirocinio sia stata sufficiente? 

Sì 95.9% 

No 4.1% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di tirocinio svolta? 

Positiva 98.4% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 1.6% 
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Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL DESIGN E COMUNICAZIONE 

DOMANDE OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE 

Le informazioni disponibili sul sito web del dipartimento 

risultano chiare ed esaustive? 

Sì 87.7% 

No 1.8% 

Solo in parte 10.5% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor aziendale? 

Spesso 17.5% 

Qualche volta 78.9% 

Mai 1.8% 

Astenuti 1.8% 

Il tutor aziendale è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 91.2% 

Qualche volta 5.3% 

Mai 0.0% 

Astenuti 3.5% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor aziendale? 

Positiva 94.7% 

Parzialmente positiva 5.3% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor universitario? 

Spesso 0.0% 

Qualche volta 31.6% 

Mai 68.4% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor universitario è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 38.6% 

Qualche volta 3.5% 

Mai 1.8% 

Astenuti 56.1% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor universitario? 

Positiva 96.5% 

Parzialmente positiva 3.5% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ti sono stati messi a disposizione strumenti adeguati per poter 

svolgere le mansioni? 

Sempre 84.2% 

Qualche volta 15.8% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni a rischio per la sicurezza tua o di altri? 

Sì 0.0% 

Mai 100.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni diverse da quelle indicate nel progetto 

formativo? 

Spesso 5.3% 

Saltuariamente/Raramente 21.1% 

Mai 73.7% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni non idonee o dequalificanti? 

Spesso 1.8% 

Saltuariamente/Raramente 5.3% 

Mai 36.8% 

Astenuti 56.1% 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL DESIGN E COMUNICAZIONE 

Ti è stata utile la formazione teorico-metodologica conseguita 

con gli studi universitari? 

Molto/Abbastanza Utile 86.0% 

Poco utile 14.0% 

Inutile 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che le mansioni svolte abbiano incrementato le tue 

competenze? 

Molto/Abbastanza 98.2% 

Poco 1.8% 

Per niente 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio svolto abbia aumentato le tue possibilità 

di trovare lavoro? 

Sì 84.2% 

No 15.8% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia un titolo preferenziale per 

l'assunzione? 

Sì 63.2% 

No 35.1% 

Astenuti 1.8% 

Ritieni che il tirocinio sia stato utile ai fini delle tue future scelte 

professionali? 

Sì 96.5% 

No 3.5% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che la durata del tuo tirocinio sia stata sufficiente? 

Sì 93.0% 

No 7.0% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di tirocinio svolta? 

Positiva 100.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 
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Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL DESIGN PER LA MODA 

DOMANDE OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE 

Le informazioni disponibili sul sito web del dipartimento 

risultano chiare ed esaustive? 

Sì 82.5% 

No 1.6% 

Solo in parte 15.9% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor aziendale? 

Spesso 4.8% 

Qualche volta 74.6% 

Mai 20.6% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor aziendale è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 81.0% 

Qualche volta 4.8% 

Mai 1.6% 

Astenuti 12.7% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor aziendale? 

Positiva 84.1% 

Parzialmente positiva 14.3% 

Negativa 1.6% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor universitario? 

Spesso 6.3% 

Qualche volta 28.6% 

Mai 65.1% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor universitario è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 41.3% 

Qualche volta 1.6% 

Mai 3.2% 

Astenuti 54.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del tuo 

tutor universitario? 

Positiva 93.7% 

Parzialmente positiva 4.8% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 1.6% 

Ti sono stati messi a disposizione strumenti adeguati per poter 

svolgere le mansioni? 

Sempre 82.5% 

Qualche volta 12.7% 

Mai 4.8% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni a rischio per la sicurezza tua o di altri? 

Sì 3.2% 

Mai 96.8% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni diverse da quelle indicate nel progetto 

formativo? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 19.0% 

Mai 81.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni non idonee o dequalificanti? 

Spesso 3.2% 

Saltuariamente/Raramente 3.2% 

Mai 41.3% 

Astenuti 52.4% 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL DESIGN PER LA MODA 

Ti è stata utile la formazione teorico-metodologica conseguita 

con gli studi universitari? 

Molto/Abbastanza Utile 81.0% 

Poco utile 15.9% 

Inutile 3.2% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che le mansioni svolte abbiano incrementato le tue 

competenze? 

Molto/Abbastanza 85.7% 

Poco 14.3% 

Per niente 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio svolto abbia aumentato le tue possibilità 

di trovare lavoro? 

Sì 65.1% 

No 33.3% 

Astenuti 1.6% 

Ritieni che il tirocinio sia un titolo preferenziale per 

l'assunzione? 

Sì 50.8% 

No 44.4% 

Astenuti 4.8% 

Ritieni che il tirocinio sia stato utile ai fini delle tue future 

scelte professionali? 

Sì 77.8% 

No 20.6% 

Astenuti 1.6% 

Ritieni che la durata del tuo tirocinio sia stata sufficiente? 

Sì 90.5% 

No 9.5% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di tirocinio svolta? 

Positiva 95.2% 

Negativa 4.8% 

Astenuti 0.0% 

 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL APIA (in italiano) 

 

 

 

Università degli Studi della Campania "Luigi Vanvitelli" 

Dipartimento di Architettura e Disegno Industriale 
 

 

 

 

 

 

 

 

CORSO DI LAUREA IN  

ARCHITETTURA - PROGETTAZIONE DEGLI INTERNI E 

PER L'AUTONOMIA (IN ITALIANO) 
 

TIROCINI CURRICULARI COMPLETATI  

NELL’A.A. 2016-2017 
 

 

 

RISULTATI DEI QUESTIONARI DI 

VALUTAZIONE SOTTOPOSTI AI 

TIROCINANTI 

 

 

Numero di tirocinanti intervistati = 13 

 

 

 

 

 

 

 
 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL APIA (in italiano) 

DOMANDE OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE 

Le informazioni disponibili sul sito web del dipartimento 

risultano chiare ed esaustive? 

Sì 92.3% 

No 0.0% 

Solo in parte 7.7% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor aziendale? 

Spesso 15.4% 

Qualche volta 76.9% 

Mai 7.7% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor aziendale è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 92.3% 

Qualche volta 0.0% 

Mai 0.0% 

Astenuti 7.7% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del 

tuo tutor aziendale? 

Positiva 100.0% 

Parzialmente positiva 0.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor 

universitario? 

Spesso 0.0% 

Qualche volta 15.4% 

Mai 84.6% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor universitario è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 15.4% 

Qualche volta 0.0% 

Mai 0.0% 

Astenuti 84.6% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del 

tuo tutor universitario? 

Positiva 84.6% 

Parzialmente positiva 0.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 15.4% 

Ti sono stati messi a disposizione strumenti adeguati per 

poter svolgere le mansioni? 

Sempre 92.3% 

Qualche volta 7.7% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni a rischio per la sicurezza tua o di altri? 

Sì 0.0% 

Mai 100.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni diverse da quelle indicate nel progetto 

formativo? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 7.7% 

Mai 92.3% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni non idonee o dequalificanti? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 0.0% 

Mai 23.1% 

Astenuti 76.9% 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL APIA (in italiano) 

Ti è stata utile la formazione teorico-metodologica conseguita 

con gli studi universitari? 

Molto/Abbastanza Utile 84.6% 

Poco utile 15.4% 

Inutile 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che le mansioni svolte abbiano incrementato le tue 

competenze? 

Molto/Abbastanza 100.0% 

Poco 0.0% 

Per niente 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio svolto abbia aumentato le tue 

possibilità di trovare lavoro? 

Sì 69.2% 

No 30.8% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia un titolo preferenziale per 

l'assunzione? 

Sì 69.2% 

No 30.8% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia stato utile ai fini delle tue future 

scelte professionali? 

Sì 84.6% 

No 15.4% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che la durata del tuo tirocinio sia stata sufficiente? 

Sì 100.0% 

No 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di tirocinio 

svolta? 

Positiva 100.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 
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Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL APIA (in inglese) 

DOMANDE OPZIONI DI RISPOSTA RISPOSTE 

Le informazioni disponibili sul sito web del dipartimento 

risultano chiare ed esaustive? 

Sì 100.0% 

No 0.0% 

Solo in parte 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor aziendale? 

Spesso 33.3% 

Qualche volta 66.7% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor aziendale è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 100.0% 

Qualche volta 0.0% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del 

tuo tutor aziendale? 

Positiva 100.0% 

Parzialmente positiva 0.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai avuto bisogno di supporto da parte del tutor 

universitario? 

Spesso 11.1% 

Qualche volta 66.7% 

Mai 22.2% 

Astenuti 0.0% 

Il tutor universitario è stato disponibile e di supporto? 

Sempre 77.8% 

Qualche volta 0.0% 

Mai 0.0% 

Astenuti 22.2% 

Come giudichi complessivamente l’attività di supporto del 

tuo tutor universitario? 

Positiva 100.0% 

Parzialmente positiva 0.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ti sono stati messi a disposizione strumenti adeguati per 

poter svolgere le mansioni? 

Sempre 66.7% 

Qualche volta 33.3% 

Mai 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni a rischio per la sicurezza tua o di altri? 

Sì 0.0% 

Mai 100.0% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni diverse da quelle indicate nel progetto 

formativo? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 22.2% 

Mai 77.8% 

Astenuti 0.0% 

Hai svolto mansioni non idonee o dequalificanti? 

Spesso 0.0% 

Saltuariamente/Raramente 0.0% 

Mai 44.4% 

Astenuti 55.6% 



Opinioni dei tirocinanti A.A. 2016-17 CdL APIA (in inglese) 

Ti è stata utile la formazione teorico-metodologica conseguita 

con gli studi universitari? 

Molto/Abbastanza Utile 88.9% 

Poco utile 11.1% 

Inutile 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che le mansioni svolte abbiano incrementato le tue 

competenze? 

Molto/Abbastanza 100.0% 

Poco 0.0% 

Per niente 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio svolto abbia aumentato le tue 

possibilità di trovare lavoro? 

Sì 77.8% 

No 22.2% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia un titolo preferenziale per 

l'assunzione? 

Sì 44.4% 

No 55.6% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che il tirocinio sia stato utile ai fini delle tue future 

scelte professionali? 

Sì 100.0% 

No 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Ritieni che la durata del tuo tirocinio sia stata sufficiente? 

Sì 100.0% 

No 0.0% 

Astenuti 0.0% 

Come giudichi complessivamente l’attività di tirocinio 

svolta? 

Positiva 100.0% 

Negativa 0.0% 

Astenuti 0.0% 

 


